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ВІКОВА СТРУКТУРА ПОПУЛЯЦІЇ СОСНИ ЗВИЧАЙНОЇ  

ФЛОРИ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Сосна звичайна (Pinus sylvestris L.) є однією з головних 

лісоутворювальних порід Київської області. Вона має низку адаптивних ознак, 

таки як стійкість до низької та високої температури повітря, піщаних ґрунтів, 

невибаглива до світла. Біологічні особливості сосни звичайної дозволяють їй 

легко освоювати відкриті ділянки. Її продуктивність значною мірою залежить 

від вологості ґрунту, що є однією з умов успішного відновлення. Штучне 

поновлення соснових лісів широко практикується з післявоєнного періоду 

минулого століття і дотепер. Широке розповсюдження штучного відновлення 

соснових лісів дозволило скоротити тривалість їх вирощування. В результаті 

зараз сформувалися соснові ліси різного походження. Різне походження 

соснових лісів має значний вплив на їхню вікову структуру. 

Вікова структура лісів історично склалась під впливом заліснення 

великих площ зрубів після Другої світової війни, створення нових лісів на 

значних площах у 50-70 роках минулого століття. Відбувається поступове 

старіння лісів, що призводить до погіршення їх санітарного стану [2]. 

Головним чинником формування вікової структури лісів, здебільшого, 

https://oldiplus.ua/productauthors/davidova-i-v
https://pidru4niki.com/68964/ekologiya/fitoekologiya_z_osnovami_lisivnitstva
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виступає господарська діяльність людини. Ця діяльність може призвести як до 

значного зменшення, або взагалі знищення, так і до значного збільшення, або 

менш-більш рівномірного розподілу площі тих чи інших насаджень на певний 

території, тобто, це постійний динамічний процес, який змінюється [3]. 

У лісовому фонді лісництва Київської області переважають насадження 

сосни звичайної- 77,7%, дуба звичайного-3,6%, берези повислої-4,6%, інші 

листяні-14,1%. Середній вік насаджень - 51 років [1]. 

Однією з найважливіших таксаційних характеристик деревостану певної 

деревної породи є його вікова структура. Вікова структура не тільки визначає 

розподіл інших таксаційних ознак досліджуваного лісу, але й значний його 

ресурсний потенціал. 

Рис 1. Графік розподілу площі соснових лісів Київського Полісся за класами 

віку 

Можна підсумувати згідно графіку: найбільша площа лісів зосереджена у 

6-му класі віку (58,5 тис. га або 19,0%), тоді як молодняки 1 класу віку 

складають лише 3,6%. Стиглі та перестиглі деревостани (з 9-го до 22-го класу 

віку) сумарно складають 20.3% площі, однак варто врахувати, що їх значна 

частка знаходиться на заповідних територіях, а також в лісах забруднених 

радикулітами внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС. Така вікова структура 

не є оптимальної з лісівничої точки зору, адже на тривалому проміжку часу не 

дозволятиме забезпечити стале лісокористування. [4] 

Таким чином, проведений аналіз вікової структури соснових лісів 

Київської області, показує, що вони відзначаються у всіх класах віку. Окрім 
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треба зазначити, що найбільша площа лісу, яка зосереджена у 6-му класі віку 

знаходиться на територіях забрудненими радікулітами. Така вікова структура 

не є оптимальної з лісівничої точки зору, адже на тривалому проміжку часу не 

дозволятиме забезпечити стале лісокористування. На вікову структуру 

соснових лісів впливає корупція та незаконна діяльність в лісах, погіршення 

санітарного стану лісів, не законні рубки. Дуже великих збитків, завдані 

лісовому господарству внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти 

України. Також, вплив антропогенних чинників будь-якої  інтенсивності на 

хвойні рослини спричиняє виражений морфологічний ефект. Відновлення 

соснової ділянки займатиме більший інтервал часу, що впливатиме на її вікову 

структуру. 
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